Club de Montaña Paña Torquilla
ESTACIÓN INVERNAL SAN ISIDRO   -  7 de febrero 2010 -
HORA DE SALIDA: 7 Del Minero

PRECIO SOCIOS AUTOBÚS:  16 € // PRECIO NO SOCIOS AUTOBÚS: 18 € + LOS ABONOS y ALQUILERES, QUE SE PAGARÁN EN EL AUTOBÚS, DURANTE EL VIAJE.

A LLEVAR: DNI. Pantalón para esquiar o impermeable. Guantes y gafas de sol o de ventisca. Gorro. Ropa de abrigo. Crema solar (Alta protección/Factor 15). Cacao para los labios....

TARIFAS OFICIALES ESTACIÓN INVERNAL SAN ISIDRO 2010
Información en las oficinas de la estación: 987.73.11.15. Parte de nieve y demás información también en : http://www.san-isidro.net
ABONOS FORFAITS: TELESQUÍS DEBUTANTES: 13 € Adulto:   23 €

Infantil:  20 € TICKETS MEDIOS MECÁNICOS - Tarifa Única Adulto e infantil: 7 €            
CONDICIONES GENERALES DE ABONOS Y FORFAITS - De venta en las taquillas y cajeros de la Estación Invernal de San Isidro. - Infantiles (entre los 6 y 13 años ambos inclusive), han de presentarse documentación acreditativa. - Los abonos para el uso de los telesquís de debutantes incluyen una subida en el Telesilla Cuatriplaza de Cebolledo como acceso a la zona de debutantes de Requejines.

- Precios con I.V.A., S.O.V. y Seguro Médico de 1ª Asistencia incluidos.

ALQUILER DE EQUIPO: - Equipo completo: 14 € - Esquís: 7 € - Botas: 7 € - Bastones: 4 €

- Alquiler diario: 4 €

CONDICIONES DE ALQUILER: - Alquiler situado en la zona de Salencias, frente a la cafetería y bungalows. - Obligatorio presentar D.N.I. para alquiler. - Los equipos alquilados deberán ser devueltos en buenas condiciones y antes del cierre de la estación

CONDICIONES GENERALES: La E.I. San Isidro podría verse obligada al cierre de pistas y remontes en el caso de malas condiciones meteorológicas o insuficiencia de nieve.
 Club de Montaña Paña Torquilla
CONSEJOS
ESQUÍ/SNOW FUERA DE PISTA

En San Isidro, como en la mayoría de las Estaciones de Esquí de toda España, esquiar fuera de pista supone un riesgo que la estación no reconoce. Esto quiere decir que cualquier lesión o percance que el esquiador tenga fuera del entorno balizado no será cubierto por el seguro que el forfait incluye y los gastos tanto médicos como de rescate correrán por parte del propio esquiador.

Existen en la estación distintas rutas no balizadas de gran belleza, como es el caso de 'Los Tubos del Toneo', 'Pico Agujas', 'Peñanevares _ Valle del Silencio' o 'Pico Agujas _ Riopinos'.


Es recomendable si visitas San Isidro y si tu nivel de esquí es Alto no dejar de hacer estos itinerarios de gran belleza. Recomiendo especialmente el de 'Los Tubos del Toneo', el cual comienza en la zona de Riopinos para terminar en la zona de Salencias.


También recomiendo el descenso de alguno de los 'Tubos del Pico Agujas' (sólo para expertos). Los tres tubos que descienden desde esta montaña de más de 2.100 m son de diferente dificultad y dominan toda la zona del Circo de Cebolledo.


 Uno de los tubos del Pico Agujas. Abajo la cafetería El Rebeco Si nos situamos frente al pico veremos de izquierda a derecha el primero, que concluye en la cafetería 'El Rebeco'. Es un descenso de impresionante belleza ya que en su entrada se divisa todo el macizo montañoso que rodea la estación, Vegarada y el Macizo Occidental de los Picos de Europa.


La entrada se hace dejándote caer desde lo alto de una cortada que el viento de forma natural moldea llegando a alcanzar una altura de caída de unos 2 o 3 metros y con una anchura en algunos puntos de apenas 8 metros...


El siguiente tubo, en el medio, es bastante más ancho que el anterior y también se requiere un buen nivel de esquí para su descenso.


Por último, y situado a la derecha del todo y en el mismo centro del Pico Agujas, desciende el tubo de más dificultad de los tres con una entrada en salto similar al primero pero con zonas en las que el ancho entre roca y roca no supera los 2 ó 3 metros. Esta bajada, debido a su dificultad y peligro, nada más la harán los esquiadores expertos y siempre cuidando que las condiciones de la nieve sean perfectas, debido al posible riesgo de aludes que pueda haber.

Para acceder a estas rutas hay que dejar el Telesilla Cuatriplaza de Requejines en la salida y ascender andando toda la cornisa de Peñanevares. Una vez llegados arriba es muy recomendable parar un rato y divisar las impresionantes vistas que a más de 2000 m se divisan de toda la estación. No olvides... Que todas y cada una de las rutas se deben hacer en grupo para que, en caso de accidente, tengas quien te auxilie. Consulta en la estación la posibilidad de realizarlas con monitores que conozcan la zona.

 No sobrevalores tus conocimientos y habilidad en el esquí o snowboard a la hora de pensar en salir fuera de pista. Los espesores de nieve acumulados en estas rutas así como sus pronunciadas vertientes, que alcanzan en algunos casos desniveles de más del 40%, pueden ser muy peligrosos si tu nivel de esquí no es óptimo. Piénsatelo dos veces, tu vida está en juego.

 Un buen nivel de esquí no es suficiente para disfrutar al máximo del esquí fuera de pista. Asegúrate de estar en plena forma física y tu cuerpo no te pasará malas facturas.

 Asegúrate de que la cantidad y calidad de la nieve es óptima y que no haya peligro de aludes o avalanchas. Es tu responsabilidad.


 Aunque te encuentres fuera de pista también deberás cumplir las normas básicas de comportamiento de la F.I.S. Esquía con precaución, deja que los demás también disfruten de estos itinerarios y, por supuesto, cuida la naturaleza.
